

# 崇川区委向统战领域代表通报区第一次党代会精神

## 统一思想行动,投身经济社会各项事业

9月14日,中共崇川区委召开情况通报会,向各民主党派、工商联、无党派代表人士、新的社会阶层人士、民族宗教人士、民营企业家等统战各领域代表人士,通报中国共产党南通市崇川区第一次代表大会精神,动员全区统一战线成员切实把思想和行动统一到大会精神上来,把党外人士智慧和力量凝聚到大会确定的目标任务上来,动员和带领全区上下扛起决战“过万亿”、夺取“双胜利”的崇川担当,高水平全面建成小康社会,开启现代化建设新征程,推动“强富美高”新崇川建设迈上新台阶。

市委常委、崇川区委书记刘浩出席会议并通报中国共产党南通市崇川区第一次代表大会情况。区委常委、统战部部长张洪辉主持会议。

刘浩指出,统一战线是我党“三大法宝”之一,在座的统战各领域代表是参与崇川经济社会建设的重要生力军,希望通过今天的会议,让大家知情出力,在各自领域继续发挥好带头引领作用,形成最大公约数,画出最大同心圆。

会上,崇川区政协筹备组成员、民建崇川区基层委员会主委陈爱国,崇川区政协筹备组成员、民建港闸区基层委员会主委苏美云,民进崇川区基层委员会主委苏金山,九三学社港闸区基层委员会主委傅晓琴,江苏九一网络科技有限公司总经理、新阶层代表人士黄永峰,江苏崇诚律师事务所主任孙东强,民营企业家代表李建军、王养飞、范志伟、杜安辉、沈楠先后发言。大家围绕发挥主城优势、强化招商引资、激活创新因子、加大招才引智、优化企业服务等问题提出意见和建议。大家纷纷表示,一定要认真学习领会、深入贯彻落实区第一次党代会精神,切实把思想和行动统一到区委的决策部署上来,始终把牢政治方向,结合新时代新方位新使命,充分发挥各自优势,认真履职尽责,积极参政议政,为“强富美高”新崇川建设贡献智慧力量。

刘浩不时与大家互动,坦诚交换意见、探讨问题。他指出,区划变更后,新崇川作为当之无愧的唯一主城区,汇聚了全市最优质的要素资源,提供给大家最宽广

的干事平台。全区统一战线要提高政治站位,把思想和行动统一到党代会精神上来,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治站位,切实筑牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,认真落实区第一次党代会精神,把思想和行动统一到区党代会决策部署上来,积极投身全区经济社会各项事业,践行热爱家乡、爱岗敬业的生动实践。

刘浩强调,要紧紧围绕发展大局,努力在履职尽责上展示新作为,发挥好统一战线智力密集、联系广泛的优势,围绕区委中心工作,在参政议政中体现担当,在服务社会中贡献力量,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。民主党派和无党派代表人士要重点围绕南通“三个全方位”发展战略,崇川“一区五城”的发展定位,提出有战略眼光和实效价值的意见建议,发挥好建言献策“直通车”作用。企业家要大力弘扬新时代企业家精神,为全区产业转型、招商引资和创业就业作出更大贡献,促进全区民营经济健康发展和民营企

业家健康成长“两个健康”。党外知识分子和新的社会阶层人士作为各行业、各领域的代表和精英,要发挥好智力和专业优势。网络人士要积极发挥正能量,讲好崇川故事,协助守好意识形态阵地。民族宗教人士要围绕民族团结进步和宗教中国化方向,坚持独立自主自办原则,保持民族宗教领域和谐稳定。全区统战各领域成员要有效发挥民主监督作用,使民主监督真正成为扶正祛邪的利器,着力推动中央省市区委决策部署落到实处。统战各领域成员要弘扬“登高望远、勇毅精进”新时代崇川精神,加强自身建设,不断练就争先进的过硬本领;聚焦提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力,全面提高自身建设水平。

全区民建、民进、九三学社基层委员会主委、副主委,民盟、农工党、致公党各支部主委,无党派知识分子联谊会、新的社会阶层人士联谊会负责人和无党派代表人士,区工商联负责人、民营企业家代表,以及民族宗教代表人士参加会议。

·金驰·

## 崇川区政协致力于积极探索基层民主协商方式

### “有事好商量”,各界合力解难题

“没想到昨天才商议出结果,今天就落实到位,这个效率太高了。”8日,崇川区陈桥街道育爱村村民们看到路边安装的“智慧天眼”,高兴地议论着。

7日,育爱村邀请区政协委员、群众代表以及利益相关方代表,在“有事好商量”协商议事室,就如何治理偷倒垃圾行为展开讨论。大家各抒己见,最终形成一致意见:安装户外太阳能摄像头,让偷倒行为无处遁形。

像这样的“有事好商量”,几乎每个月都会在崇川各个社区上演。市委常委、崇川区委书记刘浩表示,崇川区将进一步积极探索基层民主协商方式,形成更多鲜活管用的“崇川经验”,切实把政协制度优势转化为参与基层社会治理的效能,为推动“强富美高”新崇川建设迈上新台阶贡献政协智慧力量。

#### “能协商”,反映问题有渠道

“我们这个协商议事室是街道和社区两级联建共享的一个平台,当初考虑将平台建在居民办事最近的党群服务中心,就是为了进一步推动委员下沉,延伸协商触角,将协商议事平台送到‘百姓家门口’。”崇川区文峰街道党工委副书记、政协工委主任孙燕分享心得。

作为先行先试的典范,文峰街道积极推进协商议事室的建设,并形成一套完整的运行机制,实现阵地全覆盖、委员全下沉,议事常开展,让居民难题有人管,“能协商”。据统计,一年多来,街居两级平台共开展议事30余次,协商解决小区路灯增设、停车难等民生问题。“有了

这个渠道,我们就可以将身边事

及时反映上去,大家气顺心齐,社区也和谐了许多。”居民纷纷点赞。

文峰、陈桥、狼山镇等街道政协工委在因地制宜建阵地、选定议题真协商、加快落实促转化等方面积极探索、大胆实践,总结形成了“五联五解五结合”“5533黄金议事、四环八步”等工作法,为全市政协推进协商议事室建设提供了宝贵的“崇川经验”。目前,全区共建成协商议事室196个,在全市率先实现街道、社区及界别协商议事室建设全覆盖。

#### “善协商”,解决问题有手段

世伦名郡小区“优化雨污线,打造景观河”,通过政协委员、专家对方案的优化,预算费用缩减一半;“线上+线下”多轮协商,化解社区人少事多难题,有力地保障社区做好疫情防控工作;不动用一分钱财政资金,各利益相关方采取众筹方式解决装潢垃圾处置“老大难”问题……

提及协商议事平台,崇川经济开发区世伦桥社区党委书记李春林侃侃而谈。善于协商,才能真正把难题解决好。“我们充分利用社情民意收集点,通过问卷调查和线上反馈做到了议题征集全聚焦,同时结合政协委员自身调研优势,以及专业强、领域广、资源多的特点,让他们参与感、存在感满满。”而对于广大社区居民来说,原本事涉多头、关系复杂的问题,在政协委员和相关部门的条分缕析之下,很快就有了眉目。“还是集思广益,公众事大家议的好。”世伦桥社区王伟深有体会地说。

据区政协筹备组组长严崇明介绍,为做好“善协商”的文章,崇川区根据“请进来、走下去、联起来”工作原则,灵活运用会议协商、书面协商、网络协商等多种形

式,多向沟通、平等协商、集思广益,着力做到“协商于民、协商为民”。

#### “真协商”,务实管用显成效

“我们不同意拆除活动用房,每周都定期活动,拆除了哪里还有地方?”“房子拆了,乒乓球桌摆哪里?”

去年,在崇川区城东街道北郭社区的一次“有事好商量”现场,充满着“火药味”。但也正因为有着这样的“真协商”,问题得以解决。

“现在,我只要花10元钱便可以吃上四菜一汤的新鲜午餐。”由协商而催生的“居家养老服务站助餐点”制度,让虹桥街道桃坞社区独居老人严自和再也不用为吃什么而发愁了。这种私人订制的“养生餐”从食材的购买到午餐的制作,有一套严格、完整的标准化流程,此外,助餐点还特别提供堂食、送餐上门的“助餐闭环”服务。而这些细则都是在协商议事活动中,各界仔细分析、认真讨论中诞生的。

崇川区政协坚持有事多商量、遇事多商量、做事多商量,建立“规范协商”与“随机协商”相结合的工作机制,强化互动交流、平等协商,推动问题在协商中解决、矛盾在协商中化解、人心在协商中凝聚。

至今年8月中旬,全区各协商议事室共开展议事活动550余场次,参

与人员25000余人次,推动解决

食品安全监管、环境污染治

理、小区长效管理等300

余个民生问题。

本报记者 陈可

今年8月,崇川区政协组织“有事好商量”协商议事室在崇川经济开发区世伦桥社区就“装潢垃圾规范化管理”进行第二次协商议事活动。

疫情防控期间,文峰街道政协工委探索“网络”活动形式。

今年8月,崇川区政协组织“有事好商量”协商议事室在唐闸镇街道就“违停整治”进行协商议事活动。

今年8月,崇川区政协组织“有事好商量”协商议事室在幸福街道就“应对疫情期间企业用工难题”进行协商议事活动。

今年8月,崇川区政协组织“有事好商量”协商议事室在文峰街道就“疫情防控期间企业用工难题”进行协商议事活动。

今年8月,崇川区政协组织“有事好商量”协商议事室在文峰街道就“疫情防控期间企业用工难题”进行协商议事活动。